

## 河南省 2020-2022 年中原名师培育对象名单出炉

# 我市 14 名优秀教师入选

本报讯(记者 马依钒)昨日,记者从省教育厅官方网站获悉,河南省 2020-2022 年中原名师培育对象名单出炉,我市 14 名教师入选。

根据相关要求,经过个人申请、基层推荐、资格审查、考核遴选、公示等程序,全省此次共有 167 名教

师被确定为河南省 2020-2022 年中原名师培育对象,我市入选的 14 名教师均活跃在中小学教学一线。

据了解,2020-2022 年中原名师培育周期为三年,在全国范围遴选确定的中原名师培育基地,进行为期三年的系统性、专业性、递进式在职培

育,教育厅将按照有关规定分批、分年度考核认定,旨在充分发挥名师在教育、教育科研、指导青年教师成长等方面的示范引领作用,带动全省基础教育教师整体素质的不断提升,为建设教育强省和教育现代化作出新的更大贡献。

## 招才引智助推信阳发展

### 我市积极组织参加“2020 招才引智专项行动”高端人才对接洽谈会

本报讯(记者 李倩)10月24日、25日,中国·河南招才引智创新发展大会“2020 招才引智专项行动”高端人才(项目)对接洽谈会在郑州国际会展中心举行。全市企事业单位踊跃报名参加,拿出优厚待遇招贤纳士,取得了丰硕的引才效果。

记者从市人社局了解到,我市为扩大招才引智实效,采取线上线下同步招聘、场内场外同频共振的方式,一方面在招聘现场设置 100 个展位,组织全市 133 家优质企事业单位参加,

提供岗位 1945 个,招聘需求 2643 人(博士 87 人、硕士 448 人、本科及以下 2108 人)。现场接受求职简历 1508 份(博士 2 人、硕士 965 人、本科 541 人),达成意向 621 人(博士 2 人、硕士 380 人、本科 239 人)。另一方面,还开通了网上招聘通道,共计接收报名博士 5 人、硕士 335 人、本科 263 人。

据悉,今年中国·河南招才引智创新发展大会上,我市发布需求合作项目 101 个,涉及农业、电子、化工、机械等近 20 个领域 30 个门类的科学技术

研发与合作。在大会启动仪式上,我市推荐的中科院刘民义研究员团队联合台湾成功大学朱圣缘博士团队与信阳中科冠腾就“精密制造产业技术提升及人才培养合作项目”进行了签约,为全省十个签约项目之一。

此次招才引智活动大会主题为“广聚天下英才 助力中原出彩”,我市以优厚的待遇引人、以优质的服务暖人、以优惠的政策留人,以人才的引入助力信阳高质量发展,争取把信阳建成中部地区的“人才磁场”。



## 风雨同心 抗击疫情

### 我市一抗疫宣教作品获河南省原创作品一等奖

本报讯(记者 程云)10月27日,天职——抗疫优秀宣教作品暨“健康中原传播大使”推介会在郑州市举办。信阳市卫生健康委员会党组成员、副主任江明报送的小小说《纸尿裤》荣获河南省“风雨同心 抗击疫情”原创作品一等奖。

据悉,“风雨同心 抗击疫情”原创作品征集评选活动,由省卫生健康宣传教育中心联合省作家协会、省戏剧家协会、省音乐家协会、省曲艺家协会、大河健康报社、河南手机报、河南广播电视台都市频道、省朗诵协会、新浪河南、省医学科学普及学会等 10 家单位在疫情初期发起,面向海内外征集作品 12395 件。内容涵盖文学、戏剧、音乐、曲艺、摄影、平面设计等多个类别。

活动分别评选出一二三等奖、优秀奖及特别荣誉奖共 190 余件作品,这些优秀作品反应了伟大中国人民团结一心、共抗疫情的凝聚力和伟大抗疫精神。

## 尊师重教 助力成长

### 我市第三届“最美校园”“最美教师”“最美少年”评选揭晓

本报讯(记者 马依钒)昨日,记者从市教育体育局获悉,我市第三届“最美校园”“最美教师”“最美少年”评选活动结果揭晓。

据了解,此次评选活动由市教育局、共青团信阳市委共同主办,经过县区推荐、组委会资格审核、组委会专家评审等一系列环节,最终确定评选结果,评选出信阳市特殊教育学校、平桥区外国语小学等最美校园 30 所,信阳市第九中学教师徐家顺、信阳市胜利路学校教师李艳秋等最美教师 50 名,信阳市特殊教育学校学生曹思奇等最美少年 100 名。

市教育体育局相关负责人介绍,我市“最美校园”“最美教师”“最美少年”评选活动已成功举办三届,旨在展现我市各学校建设、校园文化、教育教学、师德师风、精神文明创建的丰硕成果,弘扬广大教师的高尚师德,积极营造尊师重教的浓厚氛围,展现当代青少年学生勤奋学习、积极向上的精神风貌,引导全社会共同关心支持教育体育事业发展。



为增强青少年学生体质,锻炼培养青少年学生拼搏进取的精神和团结协作的意识,进一步提升学生集体荣誉感,提高我市中小学生综合素质,近日,市第一实验小学举行了 2020 年秋季田径运动会。图为参赛选手跑步剪影。

见习记者  
尹斌 摄



## 给环卫工人更多理解尊重

高晶晶

在全省第 23 届“环卫工人节”到来之时,我市城管部门安排慰问了 2500 多名一线环卫工人。这种做法值得好评。在环卫工人的节日感谢他们的付出,关怀他们,也能让市民更多地了解他们,支持他们的工作,给予他们更多尊重。

笔者在做志愿服务清扫街道卫生时,曾被行人善意地提醒“年纪轻轻不要干扫地的活”。尽管不是从事环卫工作,这提醒也让人印象深刻。环卫工作在许多人的认识

中等同扫地,风吹日晒雨淋,收入可能还不高,且从事工作的多数环卫工人年纪较大,因而这个职业通常是不大被看得上的。但职业本无高低贵贱之分,况且,要是他们休假了,每日的垃圾谁来处理呢?保证城市的正常运转是少不了他们的。随着环卫设备的更新,环卫工人也是“开车”上路清扫收集垃圾,工作要求也逐渐提高,不再是低门槛了。只因职业分工不同,他们不应该被区别对待,更应有属于他们的

职业荣光和自豪感。

理解尊重环卫工人,就要尊重他们的劳动。清扫卫生是他们的工作,维护环境卫生是市民的义务。举手之劳不乱扔垃圾,会降低他们在道路上捡拾时遇到的交通风险。珍惜环卫工人的劳动成果,也是创建全国文明城市、巩固全国卫生城市建设的要求,日常中要坚持从我做起、从现在做起、从身边小事做起,形成自觉爱护城市环境的新风尚,以实际行动支持他们。